



习近平致信中国法学会第九次全国会员代表大会强调 进一步加强自身建设更好发挥桥梁纽带作用 努力开创法学会事业发展新局面

新华社北京1月10日电 在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大法学法律工作者致以问候,并对做好法学会工作

提出希望。习近平在信中指出,党的十八大以来,各级法学会团结带领广大法学法律工作者做了大量工作,为推进全面依法治国作出了积极贡献。(下转2版)

投稿邮箱:zjgmrntzxs@163.com 今日4版 总第9322期 国内统一刊号 CN32-0109 邮发代号 27-81

“土地存量”转化为“发展增量”

张家港保税区总投资超52亿元的11个产业用地更新项目开竣工和投运

本报讯(融媒记者 张静芳)昨天上午,张家港保税区产业用地更新项目开竣工暨高端纺织产业园投运仪式举行。现场,总投资超52亿元的11个产业用地更新项目开竣工和投运。市委书记韩卫,市委副书记、市长顾晓东等参加活动。

韩卫在致辞时说,当前,我市正全力“招大引强、培优育强”,狠抓“扩产投产、引进推进”,加快形成5个千亿级、若干个百亿级产业创新集群,奋力打造高质量发展的强劲增长极。衷心希望各位项目方以此次活动为契机,推动签约合作有序推进、开工项目加快建设、竣

工项目投产达效,为我市高质量发展贡献更多优质增量。热忱期盼各金融机构更加看好张家港、持续加码张家港,拓展银企合作渠道,为我市企业发展、产业转型升级注入金融力量。张家港保税区要靠项目建设、主动作为,全方位护航项目建设、企业发展;同时,要将招商引资和产业用地更新紧密衔接,打造更多的示范项目、特色园区。市委市政府将持续营造最高效、最贴心的营商环境,让广大企业家生活舒心、发展顺心、投资放心,和张家港携手开创高质量发展的美好未来。产业用地更新是加快推进新型

工业化的重要抓手。近年来,我市始终坚持“亩产论英雄”,大力推进“数据得地”“工业上楼”重点任务,完成产业用地更新超2万亩,高效保障了一批重大项目落地,将“土地存量”转化为“发展增量”。张家港保税区作为全市“龙头板块”,因地制宜探索多元化开发模式,打造了一批节能效果好、示范性强、特色鲜明的典型案例。此次开竣工和投运的项目,涉及完成产业用地更新超629亩,将为张家港保税区拓展产业发展空间、加快创新转型,注入强劲动能,也将为我市放大产业集聚优势,提供有力支

撑。活动现场,为苏州“工业上楼”示范项目授牌,一批银企合作项目签约。活动前,与会人员实地调研了恒美纺织和高端纺织产业园。



扫码看视频

盛李豪被授予 全国五一劳动奖章

本报讯(融媒记者 彭婷)据国家体育总局消息,近日,为表彰我国运动员在第33届夏季奥林匹克运动会和第17届夏季残疾人奥林匹克运动会上取得的优异成绩,中华全国总工会决定对获得金牌的盛李豪等29名运动员授予全国五一劳动奖章。

盛李豪2004年出生于我市,13岁开始接触射击,2018年入选江苏省射击队,2019年入选国家队。

2024年巴黎奥运会赛场上,盛李豪搭档黄雨婷在混合团体10米气步枪决赛中逆转战胜韩国队夺得首金,并在接下来的男子10米气步枪决赛中拿下金牌并打破奥运会纪录,成为2024年巴黎奥运会首位“双金王”。年仅19岁时的盛李豪已创下五项世界纪录,成为集奥运会、世锦赛、亚运会、世界杯和世界纪录于一身的“超级大满贯”得主。

2024“苏州十大民心工程”评选结果出炉 我市“长三角名医点单服务”项目入选

本报讯(融媒记者 侯立 见习记者 丁璐)昨天,2024第二十三届“苏州十大民心工程”评选结果出炉,我市“长三角名医点单服务”项目入选2024“苏州十大民心工程”县级市(区)项目。

为充分利用长三角医疗资源,提供更优质高效的医疗服务,去年我市将“长三角名医点单服务”列入民生实事项目,全市公立医院柔性引进长三角地区知名医疗专家,提供坐诊、手术和会诊服务,建立全市二级以上医院长三角专家库。同时,将各家医院相对碎片化的专家简介、出诊时

间、出诊地点、专科特色等引进情况进行了汇总,在“健康张家港”微信公众号上专门增设页面内容,市民可以方便快捷地根据自己的需求,找到相对应的专家,在本市完成专家诊疗项目。据悉,该项目共惠及群众超24万人次。

接下来,市卫生健康委将对“长三角专家点单出诊信息汇总”栏目持续优化,对于需求大的薄弱紧缺专业的专家团队加大引进力度,进一步畅通专家团队来港工作通道,与我市紧密型医共体建设相结合,实现优质医疗资源下沉,方便群众就医。

驰援西藏地震灾区 沙钢联合藏格矿业、麻米措矿业 捐款1500万元

本报讯(见习记者 李思伊)连日来,西藏日喀则市定日县发生的6.8级地震牵动着全国人民的心。沙钢集团第一时间启动应急响应机制,联合藏格矿业、麻米措矿业,通过当地红十字会定向捐赠人民币1500万元,用于支持西藏灾区紧急救援和灾后重建工作。

“2022年沙钢积极响应国家号召完成了藏格矿业、藏青基金的战略投资,共同启动了麻米措能矿项目。”沙钢藏青基金相关负责人介绍,作为西藏本土企业,对灾情、灾区群众的困难更加感同身受,也能更清晰地了解到重建家园的资金需求。

灾难面前,时间就是生命,必须分秒必争。集团上下、合作各方

达成共识:尽快将捐款送到灾区,帮助妥善安置受灾群众、抢修恢复基础设施。藏格矿业相关负责人在捐赠仪式上表示:“在灾难面前,我们是紧密相连的一家人。当西藏兄弟姐妹遭受困境时,我们应尽可能提供帮助。希望通过这次捐赠,能够为定日县的抗震救灾工作贡献一份力量,同时也呼吁更多企业和个人加入到援助灾区的行列中来,用爱与行动汇聚成强大的力量,共同为灾区人民撑起一片希望的天空。”

眼下,抗震救灾工作处在关键阶段,沙钢及合作企业将继续密切关注救援善后工作和灾区重建进展,努力帮助受灾群众共渡难关,用实际行动传递“铁骨柔情”、诠释“钢铁担当”。

土壤改良新探索 水旱轮作助力蔬菜产业绿色发展

本报讯(融媒记者 闵京)随着现代农业的快速发展,蔬菜连作障碍问题日益凸显,制约蔬菜产业健康发展。面对挑战,市农业部门引入水旱轮作这一土壤改良模式,为蔬菜产业的绿色发展开辟新路径。

在市沙洲绿农业科技开发有限公司的蔬菜大棚内,一片郁郁葱葱的水芹映入眼帘,展现出勃勃生机。然而就在两年前,这片土地还饱受土壤盐碱化的困扰。据公司业务负责人孙涛介绍,该处大棚已经连续耕作十多年,由于长期依赖化肥,土壤盐碱化问题日益凸显,蔬菜的正常生长受到严重影响。

市蔬菜技术指导站副站长丁峰告诉记者,为了破解土壤盐碱化难题,他们在该处大棚内开展土壤改良

实验,选择水旱轮作的模式,通过种植水芹来改善土壤的可溶性离子浓度。“水芹的种植不仅可以通过植株的生长吸收土壤中的盐分,还可以通过灌溉将土壤中的盐分带走,从而实现多管齐下改良土壤的目的。此外,种植水芹在改良土壤的同时,还能为基地带来增收,提高经济效益。”丁峰表示。

近年来,我市在设施蔬菜连作障碍综合治理上进行积极探索,尝试多种途径。除水旱轮作外,还引入高温棚、微生物菌肥、土壤消毒等措施,取得良好的效果,对提升蔬菜生产的产量和品质起到促进作用。截至目前,我市在田蔬菜面积达3.5万亩,日均上市量维持在400吨左右。

今日导读

2025年人工智能如何进化

>>>3版

张家港口岸年度成绩单出炉 口岸外贸、集装箱吞吐量实现“双增长”

本报讯(融媒记者 张静芳)日前,记者从张家港港区管理办公室了解到,去年张家港口岸完成货物吞吐量2.5亿吨,其中外贸进出口运量7150.2万吨,同比增长1.5%;集装箱吞吐量111.2万标箱,同比增长10.3%,外贸运量和集装箱吞吐量实现“双增长”。

去年,张家港口岸紧扣“高质量发展突破年”工作主题,全力服务“4+4”重点产业,编制了《张家港港区高质量发展三年行动计划(2024~2026年)》,稳步推进福南

水道12.5米进港航道、大新专用航道、东沙专用航道疏浚维护工作,有效满足了大型船舶通航需求。加强与上港集团、支线班轮公司对接,稳定运营与上海港“联盟航线”,2024年,联盟航线累计运营957航次,累计完成集装箱吞吐量27.83万标箱,带动了集装箱吞吐量的稳定增长。

与此同时,张家港港区管理办公室协调海关、海事、边检等口岸涉外单位主动作为,靠前服务大型化海轮靠离泊,保障267艘次CAPE

型船舶安全进港。牵头深入码头现场办公,推动港新重装码头5号泊位、港务集团18号泊位临时启用靠泊国际航行船舶,保障了港口重型装备、工程机械、金属矿石等特色外贸货种的稳定增长。抢抓“新三样”发展风口,完善港口配套服务功能,永嘉码头全面恢复危险货物集装箱作业,保税港务危险货物集装箱作业堆场改扩建工程竣工验收,港务集团、港新重装等码头泊位取得新能源货种作业资质。2024年,张家港口岸完成出口锂电池产

品2096标箱。此外,持续深化与中远海特的战略合作,做优做精“张家港-南美”件杂货航线,巩固特型货类江海基本港,全年张家港口岸共出口各类车辆19028辆,其中新能源汽车1335辆。

接下来,张家港将聚焦港口转型,不断提升港产城融合能级,把港口发展和产业、城市、大交通相结合,构建更高层次、更高质量的临港产业体系,为经济发展注入强劲动能。



张靖皋长江大桥茁壮“成长”

连日来,在张靖皋长江大桥施工现场,建设者们克服寒冷天气影响,加紧施工作业,一派忙碌景象。目前,张靖皋长江大桥南航道桥南主塔已完成16个节段安装,主塔高度超170米。

融媒特约记者 施柏荣 摄

凤凰镇: 村企联建聚合力 共谱发展“兴”篇章

融媒记者 郁雨婷

将共建单位党员编入村(社区)基层服务队伍,用企业力量助力村(社区)进一步延伸服务“触角”,以实打实的服务更好助力企业高质量发展……日前,“花开并蒂海棠红·同心同筑共富路”——凤凰镇“村(社)企结缘”党建共建十周年活动举行,现场展示了10年来凤凰镇村企间以“组织共建”带动“发展共促”的丰硕成果。

2024年以来,凤凰镇积极探索村(社)企联合发展新路径,通过组织共建、多元共融、资源共享、治理共抓、发展共促,进一步发挥

企业辐射带动作用,增强结对村(社区)自我“造血”能力,以互利互惠、共同发展实现村(社)企的双向奔赴“富”。

资源集聚 共谋产业发展振兴路

广大鑫盛精密零部件智造项目作为全市首例“成交即拿地、拿地即发证、发证即开工”三合一项目,在1个工作日内实现了“五证齐发”。提前3个月实现顺利投产的背后,是资源的集聚下沉,是对关

键时间节点的把控。

为推进项目建设,凤凰镇实行日调度机制,选派建设、国土等相关职能部门党员下沉,实地驻点督导建设进度、工程质量和安全生产。“在厂房验收环节,‘红领帮办员’现场帮助企业梳理验收流程,指导准备材料68份,为项目投产提供保障。”广大鑫盛精密零部件智造项目负责人罗晓芳介绍,为保障进厂高精设备能够安全投入使用,凤凰镇选派到企业的安监小组“红领帮办员”还驻守在项目建设现场,指导完善责任清单、开展班前

培训、组织应急演练,并举办机械设备安全防护培训讲座6场。

凤凰镇将企业个性化需求与村(社区)特色资源融合对接,做好党建惠企支撑,选派党建指导员、“红领帮办员”深入企业,围绕党建实务、政策宣讲、人才招聘等方面开展“一对一”“面对面”指导工作,帮企业“牵线”区域内高校毕业生和专业对口人才,助力企业高质量发展。

值得一提的是,凤凰镇还结合本地实际,梳理现有资源、供给需求,政策支持、农村剩余劳动力(低收入农户)“四张清单”, (下转2版)